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ATA 1840 DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 05 DE AGOSTO DE 2019. 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de agosto de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente 

Valdemar Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 23ª (vigésima terceira) Sessão 

Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a 

presença de 15 (quinze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio 

Marcos Caracas, Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso 

Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano 

Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco 

Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima 

Veloso Soares Mota Bastos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar 

Gomes Bezerra Júnior, Williana Bezerra de Carvalho. Dando início aos trabalhos da 

sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou aos Srs. Vereadores 

(as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi 

encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi colocada para 

deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. Em seguida, o 

Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das matérias constantes 

no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Ofícios nºs. 013107, 023107, 033107 e 043107/2019 do Chefe de Gabinete do Sr. 

Prefeito Municipal de Tauá, encaminhando as respostas das Indicações dos Srs. 

Vereadores da Câmara Municipal; Ofícios n°s. 010108, 020108, 030108 e 040108/2019 

do Chefe de Gabinete do Sr. Prefeito Municipal de Tauá, encaminhando as respostas 

das Indicações dos Srs. Vereadores da Câmara Municipal. Ofício n° 07/2019 do diretor 

da Autarquia Municipal de Trânsito, encaminhando cópia da Portaria n° 0002/2019, de 

17 de julho de 2019, que estabelece horário de expediente corrido no âmbito 

administrativo da Autarquia Municipal de Trânsito de Tauá e Indicações n° 876 a 

919/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimentos n°s. 56 e 57/2019. Projeto de Lei n° 

46/2019 do vereador Antonio Marcos Caracas - Altera dispositivo da Lei Municipal nº 

2046 de 09 de dezembro de 2013, que dispõe sobre a criação da Feira Livre dos 

Inhamuns e adota outras providências.Projeto de Lei n° 47/2019 do Poder Executivo - 

Fixa Salário base para ocupantes do cargo efetivo de cirurgião dentista do Município 

de Tauá e adota outras providências. Projeto de Lei n° 48/2019 de autoria do vereador 

Wellington Júnior - Dispõe sobre denominação de via pública na vila de Marruás, no 

município de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Projeto de Lei n° 

49/2019 do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar 
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convênio com entidade sem fins lucrativos e adota outras providências. Projeto de 

Resolução n° 03/2019 de autoria da vereadora Maria de Fátima Veloso Soares Mota 

Bastos - Concede ao Sr. Simão Pedro Alves Pequeno, a ''Medalha do Mérito Legislativo, 

Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Moções de 

Congratulação n°s 197 a 198, 203, 205, 207, 208 e 213 /2019 e Moções de Pesar n°s 

164, 202, 204, 206, 210 a 212/2019. Dando continuidade, o Sr. Presidente fez a leitura 

de ofício oriundo do Poder Judiciário, 3ª Vara da Comarca de Tauá, apresentando o 

Programa de Apadrinhamento de Crianças e Adolescentes acolhidos na referida 

Comarca e solicitando a divulgação do Programa. Em seguida, leu ofício enviado pela 

Deputada Patrícia Aguiar informando protocolo na Sohidra solicitando a perfuração de 

poço profundo na comunidade de Castelo e Requerimento à Secretaria de Agricultura 

solicitando o peixamento de açudes e barragem do Trici. Na sequencia, fez a leitura de 

ofício da Caixa Econômica Federal informando a notificação de prefeitos anteriores e 

do atual prefeito do Município de Tauá diante da decorrência de obras paralisadas. 

USO DA TRIBUNA 1) Fez uso da tribuna o vereador Wellington Júnior que falou sobre 

o processo seletivo que o Município de Tauá pretende realizar, ressaltando que a 

licitação tinha sido feita somente no dia 02 (dois) de julho e indagou por que não 

fizeram a licitação durante as férias, a fim de ganhar tempo. Destacou que essa 

demora para realizar a licitação era para não dar tempo aos que estudam a 

participarem do processo. Comentou do alto valor para fazer a licitação, mas que a 

inscrição seria paga. Indagou o por que de o Município não realizar concurso público. 

Em seguida, relatou a situação crítica das estradas do Município e disse que muitos 

trabalhadores que estavam fazendo o serviço de recuperação haviam comentado que 

iriam paralisar os trabalhos em  virtude da falta de pagamento. Acrescentou, ainda, 

relato de veículos do transporte escolar que não tinham condições de rodar. 

Comentou da ausência de limpeza das vilas e dos cemitérios dos distritos. Na 

sequencia, falou sobre a buraqueira nas ruas da sede do Município e de vários 

calçamentos dos distritos que precisavam de conserto. Disse, ainda, que a iluminação 

pública não funcionava. Em aparte, o vereador Alaor Mota referiu-se à Lei Municipal 

n° 2455/2019 ressaltando que o prazo para seleção iria vencer e que as aulas haviam 

iniciado com contratações sendo justificativas devido a período de emergência. 

Indagou se o Ministério Público e a Câmara Municipal aceitariam isso. Em aparte, o 

vereador Edyr Lincon reportou-se ao depoimento que já tinha feito na Casa sobre as 

assessorias da prefeitura com contratos volumosos que tanto se questionava na 

gestão passada. Destacou que havia gastos absurdos em determinadas áreas e em 

outros setores como educação, saúde e emprego a gestão estava desinteressada. 

Acrescentou, ainda, que seria necessário acionar o Ministério público de forma mais 
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direta. Comentou que a população estava chamando a policlínica de elefante branco e 

que o setor de tributos não tinha mais acesso a transporte. Em aparte, o vereador 

Felipe Viana reportou-se à seleção realizada pelo governo anterior em que pessoas 

com titulação não conseguiram a vaga. Comentou que deveria ser feita logo a seleção 

pública, mas concordava que fosse feita por uma empresa, diferentemente do que 

ocorreu no ano de 2017 (dois mil e dezessete), e que fosse realizada com prova escrita 

assim como foi aprovado pela Casa. Por fim, disse que era necessário rever os valores 

das inscrições. Com retorno da palavra, o vereador Wellington Júnior ressaltou que o 

ideal era realizar o concurso público. Comentou estava sendo colocado fogo no lixão 

quase que semanalmente, prejudicando a população que reside próximo, bem como 

os açudes. Em aparte, o vereador Alaor Mota frisou que estavam avisando ao mesmo 

por mensagem que o pronunciamento do vereador Wellington Júnior estava sendo 

tirado do ar. O Sr. Presidente destacou que a sessão estava sendo transmitida ao vivo 

pelas redes sociais e pelo site da Câmara e solicitou que a equipe técnica restaurasse o 

sinal da rádio. O vereador Edyr Lincon ressaltou que nos distritos a população, em 

especial os agricultores, assistia à sessão da Câmara pela rádio e que a maioria não 

tinha internet. Destacou que toda vez que fazia uso da tribuna havia um corte e que 

sempre cobrava da presidência essas transmissões. O Sr. Presidente ressaltou que 

seria dado ampla divulgação dos discursos pelos meios de comunicação da Câmara. 

Retomando a palavra, o vereador Wellinghton Júnior ressaltou a falta de 

medicamentos em várias unidades de saúde, inclusive nos distritos. Disse que faltava 

dentistas e médicos em alguns PSF’s, tanto na sede quanto nos distritos. Comentou, 

ainda, que as ambulâncias estavma ficando paradas em Fortaleza porque não tinham 

onde abastecer e que havia funcionário que abastecia a ambulância para conseguir vir 

embora. 2) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Mota que tratou acerca da falta de 

cuidado da Cagece com o Município de Tauá. Reportou-se aos requerimentos de sua 

autoria dirigidos à Cagece, bem como ao protocolo feito no Ministério Publico pedindo 

providências. Lembrou que o Ministério Público havia notificado a Cagece, a qual havia 

respondido que as situações de vazamentos apontadas eram fatos naturais 

decorrentes das distribuições decorrentes da idade avançada da rede e que a retirada 

de a retirada de vazamentos era tratada como prioridade. Em seguida, falou sobre as 

dificuldades pelas quais o setor de tributos vem passando sem acesso a carros ou 

motos. Disse, ainda, que no dia 30 (trinta) de junho muitas pessoas foram demitidas e 

que no 1° quadrimestre havia sido ultrapassado o limite percentual de pessoal. 

Finalizando seu pronunciamento disse que havia servidor ganhando R$ 3000,00 (três 

mil reais) de gratificação técnico-relevante e, por isso, a folha não suportava. Em 

aparte, a vereadora Williana Bezerra disse que não se justificava esse valor em 
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gratificação. Dando continuidade a sessão, a vereadora Fátima Veloso pediu que 

registrasse em ata que a vereadora Fátima Veloso, enquanto presidente da Casa em 

2014 teve suas contas aprovadas por unanimidade no Tribunal de Contas do Estado do 

Ceará. ORDEM DO DIA: Requerimento n° 57/2019 do vereador Alaor Cavalcante 

Mota Filho - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, o envio de 

ofício convidando o Secretário de Saúde do município de Tauá, para prestar 

esclarecimento sobre o funcionamento da referida secretaria de Saúde e sobre 

funcionamento das Ambulâncias. Em votação: aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes. Requerimento n° 56/2019 dos vereadores Alaor Cavalcante 

Mota Filho e Valdemar Gomes Bezerra Junior - Requer da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Tauá, que seja oficializado Sessão Solene em homenagem ao dia do 

Maçom, na data de 20 de agosto de 2019, as 18:00 no Plenário da Câmara Municipal. 

Dando continuidade as votações o vereador Edyr Lincon solicitou a inclusão de uma 

moção de congratulação ao Sr. José Pereira da Silva pela passagem do seu natalício 

ocorrido no dia 19 de junho do corrente ano. O Sr. Presidente retirou as moções do 

vereador Wellington Júnior por não estarem subscritas e em virtude da ausência do 

mesmo no momento da votação. Moções de Congratulação n°s 197 a 198, 203, 207, 

208 e 213 /2019 – em votação: aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes 

e Moções de Pesar n°s 202, 204, 206, 210 a 212/2019 – em votação: aprovadas por 

unanimidade dos vereadores presentes.  CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Sr. Presidente 

informou que na próxima segunda-feira, às 9h30min (nove horas e trinta minutos), 

haveria uma reunião com a Mesa Diretora da Casa sobre os trâmites legais do Poder 

Legislativo. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

presente sessão, determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz 

Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com 

o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

  Argintino Tomaz Filho                 Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO  FUNCIONÁRIA 

 

 

                             Valdemar Gomes Bezerra Junior 

PRESIDENTE DA CMT 
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